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7% Nell'origine di un sistema di riferimento Oxy ¢ posta una

“*% carica g, = +1,4 x 10-° C. Nel punto P (2,0 cm; 0,0 cm)
viene posta una seconda carica g, uguale a —g,. Calcola il
potenziale elettrico nel punto Q (5,0 cm; 0,0 cm):

» in presenza della sola carica q;

» in presenza delle cariche g, e g,.
[2,5%x10°V;-1,7 x 10° V]
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Una distribuzione piana infinita di carica elettrica nel
vuoto ha una densita superficiale di carica di 1,0 pC/m?
Due superfici equipotenziali del campo generato da que-
sta distribuzione presentano una differenza di potenziale
di 1,0 x 10> V.

» Calcola la distanza tra le due superfici.
[1,8 x 10° m]
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Una particella con carica q=1,38x 107 C e massa

pari a m =3,69 x 10> kg ¢ lanciata verticalmente ver-

so l'alto in direzione di una seconda particella con carica

F=543 x 107" C.

» Quest’ultima ¢ fissa e dista inizialmente 62,6 cm
dall’altra particella. La particella con carica g si sposta
verticalmente di 50,0 cm prima di fermarsi e parte da
un’altezza h, = 1,400 m misurata dal suolo. Determina
il valore della velocita iniziale della particella con ca-
rica q.
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» Calcola il rapporto tra la variazione dell’energia poten-
ziale elettrica e la variazione di quella gravitazionale tra
le condizioni iniziali e finali del sistema.

[5,74 m/s; 2,36]
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